



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2022年8月  
农历壬寅年八月初三

29

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6571期 今日12版

# 全国首批网格员职业等级证书在湖州颁发

本报记者 许梅 郁燕莉 通讯员 褚敏

本报讯 “能拥有这样一本职业证书是我的梦想。今天,这个梦想终于实现了!对我来说,这不仅是对过去工作的肯定,也是对未来发展的激励。”8月26日下午,经过多轮比拼后,湖州市吴兴区八里店镇的网格员钮红权现场拿到了全国第一张城市管理网格员职业技能等级证书。

8月15日至26日,湖州市吴兴区举办首届网格员职业技能大赛暨2022年吴兴区网格员比武大赛。26日下午的决赛,以现场比武的方式决出优胜者,12名优秀网格员获得全国首批城市管理网格员职业技能等级证书,其中6人获“吴兴新星工匠——网格员之星”荣誉称号。作为一个新兴职业,网格员职业评价体系首次在我省落地。

此次大赛由吴兴区委人才工作领导小组办公室、吴兴区委政法委以及吴兴区法学会、人力资源和社会保障

局、总工会主办,浙江浙法传媒集团、湖州市平安实训基地承办。

泡沫灭火器可用于带电灭火吗?被列为反恐重点目标的单位,实时录像保存时间不少于多少天?……在决赛现场,选手们纷纷按下抢答器,“稳准狠”地答题。

决赛中,最让选手和现场观众紧张激动的,就是VR比武环节。在浙法传媒自主开发的网格员全景VR学习模块中,参赛选手置身“实战现场”:在人流、物流聚集的农贸市场,选手们保持沉着冷静,借助日常巡查的工作经验,从食品安全、消防安全、合法经营等方面入手,在10分钟内找出15个隐患点;在“三合一”场所,选手们火眼金睛地一一查找其中隐患,展现了扎实的基本功。

今年6月底,人社部发布《城市管理网格员》国家职业技能标准。为选拔和培养高技能人才,8月,吴兴区启动全区网格员职业技能大赛。吴兴区人社局有关人员介绍,8月中旬大赛启动后,吴兴区的380余名网格员就行动起

来,在繁忙的网格工作之余投入紧张的备赛,有些网格员甚至“刷”了上万道题。

吴兴区委副书记、政法委书记杨治介绍,为加强党建统领网格智治工作,吴兴区以数字化改革为牵引,开发建设“网格员能力素质系统性提升应用”平台,通过打造全生命周期队伍培养模式、数据赋能精准反映网格员实战化水平、构建网格员职业评价体系等方式,实现基层网格队伍的整体智治。

湖州市委副秘书长、市委政法委常务副书记梅旗华表示,颁发首批城市管理网格员职业技能等级证书,是吴兴区持续深化基层社会治理的一项创新举措,意义非凡、使命重大。

据介绍,吴兴区将进一步出台政策,把网格员职业化等级和待遇挂钩,建立科学完善的网格员培育、职业晋升体系,为基层治理体系和治理能力现代化锻造网格铁军,不断推进党建统领网格智治。

## “黄金水道”航运忙



8月28日,长湖申航道湖州段,往来的船只穿行如梭。

该航道连通着海上丝绸之路、长江经济带,是长三角地区重要的高等级骨干航道,也是湖州接轨上海、融入长三角的水运大动脉。

通讯员 何伟卫 摄

# 祖国海疆有他和她守护

本报记者 曹志男 蓝莹 文 陈立波 摄

舟山东极岛三座主岛之一的庙子湖岛,素有“东海第一哨”之称。凭着“祖国为重、海岛为家、艰苦为荣、奉献为本”的庙子湖精神,全体驻岛官兵被授予“东海前哨模范营”称号。

东海之南,在百岛洞头,飘着一面巾帼战旗,它是海霞

女子民兵连的战魂。战旗绚丽夺目,“爱岛尚武、励志奉献”的海霞精神代代相传。

如今,在庙子湖精神、海霞精神的传承下,在军民的戍守、建设下,祖国海疆展开了更加安定、更加繁荣的美丽画卷。

## “新兵第一课”

今年20岁的姜坤,是东部战区陆军某旅海防连的一名新兵,来到庙子湖岛还不到2个月。说起岛上令他印象最深刻的地方,他和3名新战友不约而同地回答:坑道房!那是在“新兵第一课”中,连队政治指导员汪祺带他们参观的一个个阴暗潮湿的坑道房。

原来,60多年前,岛上各类资源极度匮乏,驻岛官兵克服困难,在驻地的礁石中凿出一个个石窟,作为“营

房”。极度潮湿的环境下,被褥发霉长毛是常事,患上关节炎也司空见惯,但这些丝毫影响不了一代代驻岛官兵守好祖国边疆的坚定信念。庙子湖精神,正是在这一间间“坑道房”里凝聚而成。

“我们每一位新战士下连队,都有固定的‘第一课’要上。”汪祺介绍说,除了体验一次“坑道房”外,还要参观一次“老海岛精神传承馆”、走一次“自力更生路”、描一次祖国地图等,“目的就是让新战士能够更全面、更细致地了解连队的红色精神传承”。

“前辈们在那样艰苦的条件下,保家卫国不输半分。我们现在有崭新的营房、先进的设备,还有什么理由不好做好?”姜坤说,“把‘祖国为重、海岛为家、艰苦为荣、奉献为本’的庙子湖精神刻在心里,我们一定能够做得更好!”

(下转2版)



导读

## 警方的“柔情”拉了少年一把、还了大妈“清白”

浙江公告  
信用服务平台

